

Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 4 (1688) | Четверг, 27 января 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

Товарищи колхозники! Фронтной работой в оставшиеся дни месячника покажем себя достойными наших славных воинов, продолжающих в эти дни свое победоносное наступление против подлого врага, очищающих нашу священную землю от проклятой гитлеровской чумы.

13-й день фронтного месячника

1-1038
Две недели назад колхозники и колхозницы Борского района обратились ко всем колхозникам области с призывом — организовать фронтный месячник по подготовке к весеннему севу.

Колхозники нашего района поддержали почин борских колхозников и организованно включились в фронтный месячник по завершению подготовки к севу, приняв на себя дополнительные социалистические обязательства.

Сегодня — 13-й день фронтного месячника. За эти дни многое сделано в колхозах района: просортировано несколько тонн семян, закончено уком плетование звеньев, составлены для них планы работы, вывезено более 25 000 возов навоза, большая часть инвентаря отремонтирована, обучено 18 голов крупно-рогатого скота.

Колхозы «12-е декабря», «Возбожник», «Путь к социализму», «Ураган» досрочно выполнили свои обязательства, закончив ремонт сельхозинвентаря к 20 января. Качество ремонта хорошее. Часть освобожденных рабочих рук в этих колхозах переключили на завершение других подготовительных работ к весеннему севу.

Наравне с лучшими показателями по проведению месячника имеется ряд фактов, говорящих о том, что руководители колхозов не придали серьезного значения фронтному месячнику, не торопятся с подготовкой к весне.

К таким относятся: Терюков — «Красная Стрелка», Ширшов — «Кооператор».

До конца месячника осталось 17 дней. В эти оставшиеся дни каждый руководитель колхоза, каждый колхозник должен сделать все, чтобы подготовительные работы к севу были завершены.

Колхоз «Союз строителей» деятельно готовится к весне, проводя снегозадержание на всей площади озимых посевов.

Фото Б. Шумякова.
Фотохроника ТАСС.



На снимке: Расстановка щитов для снегозадержания.

Образцовым завершением подготовки к севу обеспечим предпосылки для его успешного проведения!

Показали пример

В воскресенье, организованном в колхозе «Красный плотник», приняли участие все колхозники, как говорят — от старшего до малого. С раннего утра была организована вывозка навоза с животноводческих ферм на лошадей и салазках.

Первыми вышли на работу председатель колхоза т. Коробков и бригадиры Д. И. Федоров и М. А. Сальнов. Их примеру последовали все колхозники. Всего в воскресенье участвовало 117 человек. За один этот день 23 января вывезено с животноводческих ферм навоза 370 возов.

Е. Воронин.

Собирают местные удобрения

Вновь организованная сельхозартель имени Байдукова не отстала от других колхозов района. На организованный 23 января воскресник пришло 92 человека.

За день упорной работы колхозники вывезли 161 воз навоза.

Учитывая возможную нехватку удобрений, колхозники решили провести сбор местных удобрений. Во время воскресника было собрано 12 центнеров золы и 15 цент. куриного помета.

За 23 января на площади в 7 гектаров проведено снегозадержание.

«Мы знаем, — говорят колхозники, — что наш труд не пропадет даром, полностью окупится получением хорошего урожая».

Сесина.

Закончили ремонт инвентаря

В прошлые годы плохое обстояло дело с ремонтом сельхозинвентаря в колхозе «Ураган». Из-за этого и сев проводился несвоевременно, запаздывали. Отсюда и неблестящий урожай.

Но требования фронта заставили перестроить вкорме всю работу колхозников.

«Позорно отставать от наших товарищей, которые бьются на фронтах не жалея своих сил и жизни, — заявили колхозники. Наша задача теперь — дать как можно больше сельхозпродуктов стране, а для этого необходимо добиваться получения высокого урожая».

Свои слова колхозники превратили в жизнь. Упорной работой они добились того, что колхоз в этом году одним из первых закончил ремонт инвентаря. Теперь колхозники принимают активное участие в других подготовительных работах к весне.

Ефимова.

23 января, в честь двадцатилетия со дня смерти В. И. Ленина, в колхозах района проводился воскресник по вывозке удобрений.

В воскресенье приняли участие 4516 человек (старики, подростки, мужчины и женщины). За день на 904 лошадях вывезено навоза 14321 воз, на салазках — 5588 возов. Собрано золы 563 центнера, птичьего помета — 1007 центнеров. Проведено снегозадержание на площади 1046 гектаров.

Сегодня мы даем ряд сообщений из колхозов о проведении воскресника.

Работа началась в три часа утра

Воскресник в колхозе «Красная Поляна» начался в 3 часа утра. Первыми вышли на работу инвалид Отечественной войны А. А. Лазунов, Д. М. Смирнов и М. П. Никитин, которые до света вывезли на поля фекалий.

С рассветом от конного двора потянулись целой вереницей 23 пары саночников и 13 лошадей.

Дружно работали колхозники, ни на один час не прекращая работы. Только за пол-

На салазках — 250 центнеров

Работа на воскреснике в колхозе имени Ворошилова (Дубенский сельсовет) проходила на основе социалистического соревнования между бригадами. В этот день вышли на работу даже школьники, которые с успехом провели снегозадержание на 22 гектарах из общей площади — 44 га.

Основное внимание было отдано вывозке навоза и сбору местных удобрений. Все скотные дворы были полностью

Поддерживают почин красногорцев

Колхозники сельхозартели имени Кагановича решили последовать примеру красногорцев — организовать вывозку навоза на салазках.

За один день (23 января) из поля вывезено навоза 140 возов на лошадях и 275 возов на салазках. Кроме того, собрано 12 центнеров куриного помета и 9 центнеров золы.

Хорошие итоги воскресника

Провели снегозадержание на 60 гектарах

На общем собрании колхозников сельхозартели «20 лет РККА» было единодушно принято решение: всем, как одному, выйти на воскресник. Слова колхозников не разошлись с делом. С утра в колхозе кипела работа. На воскресник вышло 212 человек, за один этот день было сделано немало.

Колхозники не ограничились только вывозкой навоза, которого вывезли 220 возов, а провели снегозадержание на площади в 60 га и сбор местных удобрений — собрано 13 центнеров золы и 2,5 тонны куриного помета.

дня Тая и Валя Никитины вывезли 12 санок, тем самым перевыполнили дневное задание. Подростки Виктор Крюков и Володя Монин, вместо нормы 5 санок, отвезли 9.

За один день колхозники очистили все конные и скотные дворы, вывезли в поле 290 возов навоза и 18 цент. фекалий, собрали 6 центнеров золы.

Леонтьев.

Вывозят навоз на салазках

Большую работу проделали 152 человека, вышедшие на воскресник в колхозе «Плывч». Были применены оба метода вывозки навоза — ручной и конный. Только за один день вывезено 642 воза.

Особенно отличился в работе В. И. Войкин. Несмстря на свои 68 лет, он вышел раньше всех. За свой рабочий день тов. Войкин вывез на поля 15 салазок навоза. 17 салазок вывезли Е. М. Потапова и А. Козлова.

Так ответили члены этой сельхозартели на почин красногорцев — организовать вывозку навоза на салазках.

Л. Третьяков.

Удобрения — на поля

С 8 часов утра началась работа на воскреснике в колхозе «Новая жизнь», вышли 140 человек и дружно проработали весь день. Навоз на поля вывозили на лошадях, крупно-рогатом скоте и 80 человек — на салазках.

Особенно хорошо была поставлена работа в 4 бригаде, где бригадиром А. А. Ворыгин. Он сумел вовлечь в работу всех колхозников от 13-ти летнего до 65-ти летнего возраста и правильно расставил рабочую силу. Только в одной его бригаде навоз на салазках возили 30 человек.

Общий итог работы по колхозу — 250 возов и 302 салазок навоза вывезено на поля.

И. Федоров.

Вывезли 481 воз за день

Живо откликнулись колхозники сельхозартели «Ударник 1-й» на предложение — провести воскресник по подготовке к весне.

Памятуя о том, что хорошо удобренные поля являются залогом для получения высокого урожая, колхозники решили провести сбор местных удобрений.

За один день на поля вывезено 481 воз навоза и собрано 12 центнеров куриного помета и 5 центнеров золы.

У всех колхозников одна мысль — своевременно подготовиться к севу и успешно провести его. «Этот воскресник не последний, — говорят они, — за период подготовки к весне мы свое свободное время будем отдавать для помощи колхозу».

Танаева.

В течение 23 января юго-западнее и южнее Красное Село наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них Малое Жабино, Большое Жабино, Вязелево, Большие Туганицы, Малые Туганицы, Муттолово, Акколово.

Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами Никольское, Новая Деревня, Поселок 2-й Ульяновский, Гертово, Иваново, Кирсино, Старостово, Кантули, Ничеперт, Нурма и железнодорожной станции Пустынька.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты Белово, Костово, Ивановское, Васькины Нивы Смердыня, Басино, Дубовик, Липовик, Березовик, Мелехово, Меньша Курников Остров, Зеленцы, Лезно, Водосье, Пехово и железнодорожную станцию Тигода. В результате решительной атаки наших войск ликвидирован плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузино.

Северо-западнее и западнее Новгорода наши войска овладели несколькими населенными пунктами.

Западнее Мозыря наши войска с боями овладели районным центром Полесской области Лельчицы, а также заняли населенные пункты Передрейка, Осовец, Сколодина, Острожанка, Убортская Рудня, Зарубаны, Буйновичи, Свиднов Манчицы, Злодин, Ветвица, Симоновичи.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 22 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Войска Ленинградского фронта, продолжая успешное наступление, 24 января овладели городом Пушкин (Царское село), городом Павловск (Слук), а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов и среди них Ознаково, Колодези, Хьюльгюзи, Новое Ермолино, Старое Ермолино, Смольково, Вохново, Педлино, Салези, Большое Резино, Соколово, Романовка, Горки, Покровская, Гуккалово, Попова. Наши войска перерезали железную дорогу Гатчина — Нарва.

В течение 24 января северо-западнее Тосно наши войска с боями продвигались вперед, заняли несколько населенных пунктов, среди них крупный населенный пункт Ульяновка, превращенный немцами в сильный узел обороны, и железнодорожный узел Саблино на железнодорожной магистрали Ленинград — Москва.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты Заполье, Стегачево, Изори, Кшентицы, Богданово, Большая Видогощь, Стехово, Сутоки, Ларешниково, Орлово, Сидорково, Большое и Малое Подсонье, Сальцо, Верховье, Спасископец, Горошково, Заболотье, Курицко, Сергово и железнодорожные станции Трясово, Борок.

Восточнее Винницы наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта, в ряде пунктов, шли бои местного значения.

В течение 23 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

О проведении мероприятий по борьбе с чесоткой лошадей

Из решения бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 26 января 1944 года

Закрепительные мероприятия по борьбе с чесоткой в районе проводятся неудовлетворительно и создается серьезная угроза распространения чесотки.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Запретить использование лошадей больных чесоткой на каких бы то ни было работах до полного их излечения. Предупредить руководителей колхозов, совхозов, предприятий и учреждений, что лица, использующие больных чесоткой лошадей на работах, будут привлекаться к уголовной ответственности, как за распространение чесотки по району.

2. Обязать райзо, правления колхозов и директоров совхозов в 10-ти дневный срок провести обследование всех имеющихся лошадей в районе. Всех чесоточных лошадей изолировать от здоровых, лошадей подозрительных в заболевании чесоткой, подвергнуть профилактическому трехкратному газокуриванию. Все конные дво-

ри и сбрую тщательно продезинфицировать противочесоточными средствами. В дальнейшем осмотр лошадей проводить ежемесячно.

3. Запретить допуск в общие конюшни лошадей из других организаций. Лошадей, прибывших с лесоразработок и других работ, подвергать ветосмотру и обработке. Запретить переброску лошадей из одной организации в другую без разрешения ветнадзора.

4. Обязать председателей Лопатинского, Вазьянского и Щедровского сельсоветов и колхозов и директора совхоза «Красный Октябрь» не позднее 1 февраля отстроить и привести в готовность газокмеры для окуливания лошадей.

5. Поручить прокурору района усилить надзор за проведением мероприятий по борьбе с чесоткой и лиц, виновных в нарушении ветеринарно-санитарных правил и распространении чесотки, привлекать к уголовной ответственности.

Авторитет парторганизации

В начале 1943 года совхоз «Новый мир» был в тяжелых условиях, подготовка к севу шла медленно, кормов для скота не хватало, поголовье скота с каждым днем уменьшалось — был падеж молодняка.

Перед парторганизацией совхоза стояли большие трудные задачи, которые необходимо было разрешить в ближайшее время.

Заслушав на одном из партсобраний директора совхоза о готовности к севу, коммунисты вынесли практическое решение, обязывающее весь коллектив рабочих совхоза и, особенно самих коммунистов, ликвидировать все недостатки в подготовке к весне в короткий срок. Своевременная постановка этого вопроса и проверка выполнения решения партсобрания дала возможность совхозу во время подготовки к севу, который был проведен на 3 дня раньше срока.

При помощи коммунистов совхоз в установленные сроки провел уборочную кампанию и все остальные сельскохозяйственные работы. А зяби было поднято 450 гектаров, в предыдущем же году всего 30 га.

Сейчас, в период подготовки

к весне 1944 года, коммунисты совхоза, имея большой опыт работы прошлого года, еще лучше помогают администрации организовать подготовительные работы к севу. Следует отметить, что как администрация, так и рабочие совхоза прислушиваются к голосу коммунистов, выполняют их советы, указания. Это говорит о том, что партийная организация совхоза пользуется заслуженным авторитетом.

В своих рядах парторганизация насчитывает 12 человек. Каждый коммунист, выполняя поручение, решение собрания, много работает, кроме своей основной работы, на том или ином участке, где идет подготовка к весеннему севу. Так например, тов. Минеева отвечает за вывозку навоза, тов. Дудник — за подготовку коня, сбруи и мелкого инвентаря, тов. Вечконов — за ремонт тракторов и сельхозмашин, т. т. Раппопорт и Горбунова — за подготовку семян.

Коммунисты совхоза заверяют районную парторганизацию, что они в этом году будут готовы к весне гораздо лучше, чем в прошлом году.

Шеронова.

С пленума РК ВКП(б)

25 января состоялся очередной пленум РК ВКП(б).

Пленум обсудил два вопроса: об осуществлении контроля парторганизаций над деятельностью администрации и о работе советов.

По первому вопросу был заслушан доклад секретаря райкома партии тов. Заварзина.

Д о к л а д ч и к рассказал о некоторых парторганизациях, которые во многом помогли руководителям колхозов, администрации в разрешении хозяйственных вопросов. В пример другим, по осуществлению контроля, были приведены парторганизации: Умайская, Лопатинская и совхоза «Новый мир».

Резкой критике были подвергнуты Зеленогорская, Яблонская, Дубенская партийные организации, которые выполняли роль постороннего наблюдателя, совершенно не интересовались деятельностью администрации.

В прениях по докладу выступили т. т. Кашин, Бардаев, Смотрин, Родионова, Гарнов и другие. Выступающие товарищи отметили ряд крупных недостатков в работе первичных парторганизаций и внесли несколько предложений по улучшению работы, по осуществле-

нию контроля партийных организаций над деятельностью администрации.

По второму вопросу выступил с докладом председатель исполкома райсовета тов. Юматов. Отметив работу лучших сельсоветов — Умайского, Х-Майданского, Дубенского, Ивашкинского, докладчик указал на существенные недостатки в работе Елковского, Салалейского и других сельсоветов, которые плохо руководят колхозами, не заикают в колхозное производство.

Выступающие по этому вопросу т. т. Беленьков, Шкворов, Рогачев и другие подвергли резкой критике ряд председателей сельсоветов за нарушение трудовой дисциплины, слабую работу комиссий и депутатов, которые не отчитываются перед своими избирателями.

После обсуждения того и другого вопроса выступил с короткой речью секретарь РК ВКП(б) тов. Авдеев.

Тов. Авдеев, коротко отметив работу лучших и худших парторганизаций и сельсоветов, поставил перед коммунистами ряд конкретных очередных задач и призвал к быстрейшему их выполнению.

ПИСЬМО ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Мшу за сирот!

Я вполз в землянку, в ней так тихо было, В землянке девочка одна была, Глаза смотрели строго и сурово Девочки пятилетней на меня.

И я спросил: «Ты девочка откуда Пришла раздевшись к нам в такой мороз?» Она ответила: «Я, дяденька, оттуда».

Мне на руку упали капли детских слез — Там немцы — звери жгут деревню нашу, Наш дом сожгли... — вновь залилась слезой,

— Замучав, расстреляли папу, брата, А маму увели с собой

С тех пор, идя в разведку Я вспоминаю девочку, горячих слез ручей И яростно дерусь и побеждаю, Освобождая детям матерей.

Г. Шишкин.

Вадский отдел народного образования и райком союза учителей отмечают сорокапятилетний стаж педагогической деятельности учителя Вадской школы Петелина Ивана Матвеевича и тридцатилетний стаж учительницы Дюбляной Елизаветы Захаровны.

Иван Матвеевич и Елизавета Захаровна всю свою жизнь посвятили делу воспитания и обучения молодого поколения. Сотни специалистов вышли из их учеников. Многие сейчас сражаются на фронтах Отечественной войны, проявляя героизм и отвагу.

РОНО и райком союза желают т. т. Петелину и Дюбляной в дальнейшем плодотворной и многолетней работы на педагогическом поприще.

Зав. РОНО И. Шкворов, РК союза Д. Смотрина, А. Минеева.

Письма в редакцию

Не готовят коня к весне

Сейчас, как никогда, надо обратить серьезное внимание на подготовку лошадей к весеннему севу. Слабые, плохо упитанные лошади не выдержат усиленной работы и колхоз может лишиться лошадей с севом.

Но в колхозе «1-е мая» не думают об этом и за состоянием лошадей не следят. В результате, на сегодняшний день упитанность лошадей ниже средней.

Некоторые лошади даже не в состоянии будут работать. Но на эти тревожные сигналы не обращают внимания руководители колхоза.

Поздно будет подготавливать коней, когда начнется сев. Необходимо сейчас же всерьез заняться состоянием конского поголовья.

Сырева.

Неопубликованные письма в действии

Фронтвик тов. Терентьев обратился в редакцию нашей газеты с просьбой оказать содействие в оказании материальной помощи его семье, проживающей в селе Зеленые Горы.

Вчера райком ВКП(б) сообщил редакции, что семье М. В. Терентьева выдано 10 пудов картофеля и, кроме того, разрешено получить еще 100 вилограммов из колхоза «Красный штурмовик». Местком райсовета учителей выдал семье тов. Терентьева 250 рублей.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

Вадский РОНО объявляет, что производится набор на семимесячные курсы подготовки учителей начальных и неполных средних школ. На курсы принимаются лица, окончившие 9 и 10 классов средних школ. Подробности можно узнать в РОНО.

Вадскому РОНО требуется счетовод.

За справками обращаться к зав. РОНО.

Зав. РОНО Шкворов.

Вадская райберкасса просит получить билеты третьей денежно-вещевой лотереи до 1 февраля 1944, т. к. 15 февраля состоится тираж.

Райберкасса.